



运行67天、完成2000多名患者救治 武汉雷神山医院休舱

生命至上,人民至上

——武汉战“疫”重症患者救治工作纪实

□新华社记者 齐中熙 林晖
梁建强 侯文坤

“我宣布,武汉雷神山医院休舱!”15日10时许,雷神山医院运行保障指挥部指挥长梁鸣在休舱仪式现场大声宣告。

一天前,这里最后4名ICU患者完成转院。

2个多月来,雷神山医院累计收治患者2011人,其中重症患者千余人,康

复出院1900余人。

随着雷神山等最后一批重症救治应急医院休舱,武汉目前已转入正常医疗救治阶段,表明武汉保卫战取得重要阶段性成效。

这是同病魔的抗争——

在疫情阻击战的关键阶段,将重症救治放在医疗救治工作首位。从2月中旬最高峰时的近1万例,到4月14日下降到57例,武汉新冠肺炎疫情中

重症患者转归为治愈的超过89%。

这是对生命的敬畏——
不放弃每一个生命。上至108岁的耄耋老人,下至出生仅30个小时的婴儿,总体治愈率达到94%,其中80岁以上高龄老人救治成功率近70%。

据新华社武汉4月15日电



扫码看全文



4月15日,北京协和医院国家援鄂抗疫医疗队队员在撤离前集结。当日,北京协和医院国家援鄂抗疫医疗队约180人启程回京。他们1月26日抵达武汉,也是最后一批撤离武汉的国家医疗队。新华社记者 熊琦摄

《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》单行本出版

新华社北京4月15日电
《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本书收入了《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》全文和中央办公厅有关负责人就该通知答记者问。

截至14日我国累计报告 无症状感染者6764例 我国出台管理规范严防传播风险

新华社北京4月15日电(记者温竞华、郁琼源)记者从国家卫健委获悉,截至4月14日,累计报告无症状感染者6764例,其中境外输入588例;累计转归为确诊病例1297例,累计解除医学观察4444例,尚在医学观察的无症状感染者1023例。

国家卫健委新闻发言人米锋15日在国务院联防联控机制新闻发布会上通报了上述数据。

国务院联防联控机制日前印发的《新冠病毒无症状感染者管理规范》明确,无症状感染者具有传染性,存在传播风险,并且具有传播隐匿性、症状主观性、发现局限性等特点。

“规范要求各地对无症状

感染者采取严格的医学管控措施。”国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,无症状感染者应当集中隔离医学观察14天,在14天隔离期满后,经过2次核酸检测都为阴性才能解除集中隔离医学观察。对解除集中隔离医学观察的无症状感染者应当继续进行14天的医学观察,随访。

多位专家认为,由于无症状感染者无咳嗽、打喷嚏等临床症状,病原排出体外引起传播的机会较确诊病例相对少一些。在当前严密的防控举措下,由无症状感染者造成大规模流行的可能性不大。医院、疾控机构只要充分落实传染病防治“四早”要求,就能很好控制无症状感染者的传播风险。

外籍新冠肺炎患者 实行先救治后收费

未参加我国医保的,费用由患者个人负担

新华社北京4月15日电(记者屈婷)国家医疗保障局、外交部、财政部、国家卫生健康委员会日前联合下发通知,明确外籍新冠肺炎确诊和疑似患者未参加我国基本医保的,医疗机构应当先救治后收费,确保应收尽收;医疗费用由患者个人负担。

通知要求,外籍新冠肺炎确诊和疑似患者参加商业健康保险的,由商业保险公司按合

同及时支付。对于参加我国基本医保的外籍新冠肺炎确诊和疑似患者,基本医保、大病保险应按规定支付,其余费用由患者个人负担。

通知还明确,参加我国基本医保的外籍人员,留院观察期间发生的医疗费用,基本医保按规定支付。未参加我国基本医保的,由个人负担。外籍人员集中隔离产生的费用,原则上由个人负担。

闭关后为何绥芬河 确诊病例仍在增加

主要来自之前入境无症状感染者转为确诊病例

新华社哈尔滨4月15日电(记者杨思琪)随着新冠肺炎疫情境外输入风险增加,东北的边境小城绥芬河成为关注焦点。

3月27日,绥芬河口岸检出首例境外输入无症状感染者。近日,绥芬河—波格拉尼奇内公路口岸旅检通道临时关闭,但确诊病例每天仍在增加。黑龙江省卫健委数据显示,4月13日0-24时,绥芬河口岸新增输入确诊病例79例,新增输入无症状感染者1例。截至4月13日24时,累计报告绥芬河口岸输入确诊病例322例,累计报告输入无症状感染者38例。

据黑龙江省卫健委疾控处二级调研员郝军介绍,近日新增确诊病例主要来自之前入境

人员中的无症状感染者转为确诊病例,还有一部分是在集中隔离人员中筛查出来,以及疑似病例转为确诊病例。

目前,绥芬河境外输入的确诊病例、疑似病例和无症状感染者,已经全部完成流行病学调查。结果显示,绥芬河口岸境外输入病例的感染来源,有一部分是境外生活工作环境,且多数是在莫斯科的柳布利诺和萨沃沃市场中感染。另外,入境人员在长途旅行中,长时间共处一个封闭环境,又经过几次乘车、倒车,增加了感染机会。黑龙江省卫健委建议,在俄中国公民要进一步加强个人防护,切勿贸然通过绥芬河口岸入境,注意避免回国途中感染新冠肺炎的风险。

住房城乡建设部

全面采集楼盘信息推进全国一张网建设

新华社北京4月15日电(记者王优玲)住房城乡建设部近日印发关于提升房屋网签备案服务效能的意见,提出全面采集楼盘信息,提供自动核验服务,优化网签备案服务,推进全国一张网建设。

意见提出,楼盘表是房屋信息基础数据库,是实施房屋交易合同网签备案,开展房屋交易、使用和安全管理的的基础。市、县住房和城乡建设部门应当按照规定建立健全覆盖所辖行政区域的全覆盖楼盘表和存量

房的楼盘表。市、县住房和城乡建设部门应当加强房屋面积管理工作,落实房屋面积测量规范标准要求,为房地产开发企业等各类市场主体提供规范、便捷、高效的预(实)测绘成果审核服务。

根据意见,市、县住房和城乡建设部门应当按照统一的数据标准要求建立楼盘表。市、县住房和城乡建设部门开展商品房预售许可、商品房现房备案、房屋交易合同网签备案、交易资金监管、物业管理、住宅专项维

修资金管理、房屋征收等业务产生的,或者通过部门间信息共享获取的交易状况和权利状况相关信息,应当及时载入楼盘表,实现楼盘表信息动态更新。

此外,意见还提出,市、县住房和城乡建设部门应当推动房屋网签备案系统与公安、民政、税务、人力资源社会保障、市场监管、自然资源、法院等部门和单位相关信息系统联网,通过信息共享等方式自动核验交易主体的身份、婚姻状况、税收、社会保障、市场

主体登记、不动产登记、失信被执行人等信息,逐步实现当事人仅凭身份证件即可完成交易主体核验。

根据意见,加快将房屋交易网签备案信息与国家政务服务一体化平台对接,及时交换数据信息,提升公共服务水平。同时,推进全国一张网建设。各地应当落实城市主体责任,建立以房屋网签备案数据为基础的房地产市场监测体系,为房地产市场调控提供数据支撑和决策依据,促进房地产市场平稳健康发展。

美停缴世卫会费引各方批评

美专业人士:错误方向上的危险一步

新华社北京4月15日电 美国总统特朗普14日宣布,美国暂停向世界卫生组织缴纳会费并将问责这一国际组织在应对新冠疫情期间的所谓“失职”。此举引起国际舆论哗然。

分析人士指出,在全球抗疫的关键时刻,美方对世卫组织挑拨找茬、暂停缴费,是为自身应对疫情不力“甩锅”,企图让世卫组织成为“替罪羊”。此举

对世卫组织无异于“釜底抽薪”,无疑将伤及全球抗疫的共同努力。

特朗普14日在白宫记者会上说,“世卫组织没有履行基本职责”,美国将观察世卫组织应对疫情的表现,其间暂停缴纳会费,可能持续60至90天。

特朗普说,美方将与全球卫生合作伙伴讨论如何处置那笔原本缴纳给世卫组织的会费,会继续与世卫组织打交

道,以推动“改革”。

特朗普此举立即遭致美国国内专业人士的反对。美国医学会主席帕特里克斯·哈里斯在一份声明中说,抗击新冠疫情需要国际合作,美方在此关键时刻暂停对世卫组织缴纳会费是“在错误方向上的危险一步”,声明强烈要求特朗普重新考虑这一决定。

本月7日,特朗普称世卫组织对疫

情反应迟钝,威胁停止向世卫组织缴纳会费。针对美方这一表态,世卫组织总干事谭德塞8日呼吁勿将新冠病毒当作政治筹码,应在国家内部、各国之间加强团结,共同抗击疫情。

联合国秘书长古特雷斯14日晚通过发言人发表声明说,世卫组织必须得到支持,这对全球战胜新冠疫情的努力绝对关键。他说,全球正在抗击新冠疫情,削减世卫组织或任何其他人道主义组织行动所需资源不合时宜。

古特雷斯表示,新冠病毒“在我们一生中前所未见,因此需要采取前所未有的应对措施”。他强调,国际社会的当务之急是团结一致,努力遏制这种病毒及其破坏性后果。

(上接第一版)两类重点城市都逐级细化了“四个清单”。

各地聚焦居民群众需求,针对老旧小区、集贸市场、背街小巷等基础设施欠账多、城乡接合部、城郊外行政村环境脏乱差等五大瓶颈,研究务实管用的办法全力解决。唐山、廊坊市和黄

骅、乐亭县、张家口市桥东区、邢台市桥西区等62个市、县(市、区)开展了“访千楼万家”等活动,主动征询意见、解决实际问题。石家庄、邢台和大厂、临漳等45个市、县(市、区)进一步细化老旧小区、集贸市场的创建标准,并设定了完成时限。承德、张家口和定州聚

焦突出问题,实施“百日攻坚”,对各项工作进行全面梳理、排查。秦皇岛市着力抓好交通秩序治理、社区小区建设等十方面重点工作。邯郸市加快推进老旧小区改造力度,319个老旧小区改造已全部立项启动。保定、沧州、衡水和辛集市及雄安新区的创建工作都有了新进展。

据悉,我省已将文明城市创建工作纳入省大督查工作对各地的重点督查内容,纳入对省管领导班子和领导干部的综合考评,进一步推动文明城市创建工作深入健康发展,切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。

(上接第一版)

在武汉抗疫期间,河北医疗队累计护理患者6476人,整建制管理救治患者1540名,其中重症患者180名、危重患者91名,患者救治成功率达到97%以上。同时,还完成1197例发热、疑似和确诊病例的流行病学调查,对4310例确诊病例库、9325例密切接触者数据库进行确诊病例的数据核查,累计对222例进行活动轨迹调查,对58家机构消

毒进行督导,33家单位开展终末消毒评估,消杀面积约31000平方米,圆满完成了各项支援任务,得到了国家、湖北省及我省的充分肯定。

在平山隔离休养点,最后一批返冀

的57名省直医疗机构人员前后进行了三次核酸检测和一次健康体检,大家精神状态饱满,健康平安。4月14日一大早,队员们就收拾行李做好了准备。“终于真正回家了,早早地就睡不

河北医疗队1100名队员 全部解除隔离平安回家

2020年夜经济正式启动

(上接第一版)环境优美的夜间经济载体,营造高质量夜间消费环境,提振消费信心、提升城市活力。石家庄市将采取政府推动、部门协调、协会参与、企业主导、市场运作的模式,组织商业、文化、旅游、体育等不同业态的单位,通过异业互动、业态融合、线上线下结合等形式,开展夜食、夜购、夜娱、夜健、夜读、夜展、夜游等各类夜间休闲消费主题活动。目前,全市已有不同业态的109家企业、710个门店,主动参与夜间延时服务活动。

石家庄市适应网上购物、网上订餐、无人零售等“宅消费”场景需求,继续培育壮大在疫情防疫中催生的新型消费和升级消费,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济的融合,推动线上线下的融合和商文旅的业态融合,促进消费新业态、新模式、新场景的普及应用,满足顾客的安全购物需求。

为鼓励市民参与夜经济,石家庄市将向市民分次发放50万元惠民红包,用于在30家夜经济参与企业、605个门店的消费。同时,北国商城、华润万象等30家企业将发放总金额1.3亿元的夜经济电子消费券。